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• popis účelu – nevýrobní stavba, seznam použitých podkladů;  

• popis technologického procesu výroby, potřeba materiálů, surovin a množství 

výrobků, základní skladba technologického zařízení – účel, popis a základní 

parametry, popis skladového hospodářství a manipulace s materiálem při 

výrobě, požadavky na dopravu vnitřní i vnější, vliv technologického zařízení 

na stavební řešení, údaje o potřebě energií, paliv, vody a jiných médií, včetně 

požadavků a míst napojení;  

• seznam požadovaných dokladů nutných pro uvedení stavby do užívání; výpis 

použitých norem včetně data vydání). 

 

 

 

KANALIZACE JEDNOTNÁ K2 (nová pro objekty A, C) 
 

• popis účelu – nevýrobní stavba, seznam použitých podkladů;  
 

Kanalizace: 
Stávající kanalizace se dá hydraulicky rozdělit na dvě části, hydraulické povodí z pohledu vstupu. 

Levá část, tj. kanalizace kolem budov S47 až S54, S78 a H1. A pravou stranu převážnou, výrazně 

novější část, okolo budov D, F2, E a G1, napojenou do městské kanalizace (sběrač DN2000 

souběžně s komunikací). 

    

 Levá strana neboli jižní – Jedná se o kanalizaci vyvedenou před hlavním budovou S47 

kolem vrátnice, tohoto úseku. Tato ústí do městského sběrače DN 1500. Časově se jedná o 

nejstarší část kanalizace, kde byla její část páteřní stoky (po budovu S49) vyměněna, 

rekonstruována v původních proporcích již středem komunikace dle prostorového uspořádání sítí. 

Kanalizace je v této části značně rozmanitá jak do polohy šachet, tak jejich poklopů a přístupů a 

konstrukce, respektive její části se tyká rekonstrukce areálové kanalizace od objektu VTP A až po 

menzu. Na daném úseku bude provedena nová kanalizace. Z DN 600,500, 400 a 250 mm o 

kruhové pevnosti min SN 12.  

Na všech stokách jsou navrženy revizní typové betonové prefabrikované šachty s vnitřním 

průměrem DN1000.  

 Napojení zpět všech producentů odpadních vod (zaměstnanci, občanská a technická 

vybavenost vč. vyšší vybavenosti fakulty), mimo specifické provozy bude provedeno napojením, 

přepojením, čí zkrácením stávajících přípojek za pomocí odboček, navrtávek, také za pomocí 

napojovacích sedel. Bude upřesněno na místě samotném dle lokace stavu a povahy každé 

přípojky. Kanalizační přípojky tento projekt stavby neřeší, zde se v rámci stavby hlavní přepojují 

jednotlivé přípojky včetně výstavby jednotlivých šachet na přípojkách Š02 a Š03. 

   

Navržená stoka K2 má délku 48,0 metrů, je uložena v průměrné hloubce cca 2,30 metru, 

když největší hloubka je v místě napojení. Na pojení na systém bude provedeno přes šachtu Š00. 
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Tato šachta bude nová. Šachta bude provedena na stávající stoce A DN 600, tak že se obnaží 

potrubí a odebere podloží, uložení stoky. Potrubí se ve výkopu zafixuje tak aby nekleslo. Provede 

se podbetonování pod potrubím (Pokud napojení vyjde do na celou kameninovou troubu, je 

možné tuto vytáhnout). Zhodnotí se na stavbě. Jakmile bude potrubí podbetonované a 

obetonované vodostavebným betonem do výše 1/3 kynety, bude provedeno vybetonování a 

napojení připojení stoky K2. Současně s tímto bude provedeno odřezání Kameninové trouby tak 

aby byla vytvořena kyneta 1/3 DN ze zbylého profilu. Bermy se vymažou do spádu kanalizační 

stěrkou. Napojení kanalizace K2 je provedeno na kótě 207,15 m.n.m, tj. 95 mm nadednem 

potrubí. Monolitická betonáž bude zakončena min 300 mm nadednem kameninového potrubí, pro 

osazení skruží, skladby šachty Š00. Napojení potrubí a kanalizace bude utěsněno tmelem a 

stěrkou. Tloušťka stěny je volena min 0,3 metru. Podbetonování potrubí s vyrovnáním bude o tl. 

0,4 min metru a hraně základny 1,6 metru. Pod potrubí bude umístěna kary síť při obou površích 

podkladů 2x 1,54*1,54 (kary 8/100/100 při c=40 mm). Poklop na šachtě Š00 bude zadlažďovací, 

pro skladbu dlažby s D400 (400 kN).  Stoka dále pokračuje je spádu 1,5 % až po šachtu Š01. 

Tato šachta je šachtou koncovou s tvarem dna „PPL“. Veškeré přítoky budou zaslepeny, jedná se 

o případný rozvoj lokality. Na trase se přepojují jednotlivé přípojky a šachta Š02. Jedná se o 

plastovou šachtu DN 425 mm.    

 

V rámci stavby bude vyměněna kanalizační přípojka k objektu vrátnice v délce 5,0 metrů. 

Propoj k šachtám Š02 a Š03 v délce 3,0+5,0 metrů. Rovněž budou přepojeny veškeré navržené 

vpustě. Jedná se o potrubí DN 150 SN12 v délkách 3,0+3,0+1,8 metrů. V neposlední řadě bude 

napojeno s přespádováním v délce 3,0 metry kanalizace od „Energocentra“. 

 

 Materiálem pro stavbu kanalizace bude plastové potrubí PVC s kruhovou pevností SN12. 

V kanalizačním systému jsou osazeny objekty kanalizačních šachet betonové s vnitřním 

průměrem 1000 mm prefabrikovaného typu. Na stokách jsou dodrženy maximální vzdálenosti dle 

ČSN mezi šachtami což je 50,0m.  

 

 Technologie pokládky potrubí splaškové kanalizace bude provedeno v převážné většině 

délky v otevřeném výkopu, většinou pažené zátažným (nebo příložným dle dodavatele) pažením 

hydraulických pažících systémů.  Trasy splaškové kanalizace jsou vzhledem ke konfiguraci 

prostoru z velké části vedeny v místních komunikacích a komunikačních plochách. Tomuto 

aspektu bude odpovídat míra propojení a plánování v rámci přepojování jednotlivých částí 

kanalizace a přípojek.  

 

 Trasa stoky vede po více druzích povrchů, které budou po položení potrubí opět zpětně 

upraveny do původního stavu, respektive dle specifikace REKONSTRUKCE AREÁLOVÝCH 

KOMUNIKACÍ: 

            Na stoce je osazeny celkem 2ks betonových prefabrikovaných šachet 

  

Na trase stoky K2 bude provedeno křížení inženýrských sítí. Křížení bude provedeno 

v dostatečné hloubce a bude vždy dodržena prostorová norma. 

 

Hladkostěnné, korugované potrubí PVC dle ČSN EN 1401, SN 12 

Technické parametry potrubí: 

Vnější průměr       - DN 150–400 

Kruhová tuhost (kN/m2 dle ISO 9969)    - min SN 12 kN/m2 
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Základní materiál       - PVC 

Konstrukce stěny potrubí                               - hladkostěnná homogenní konstrukce stěny   

    bez vrstvení, odpovídající normě ČSN EN 1401 
Způsob spojování                                          -  na hrdla, gumové těsnění je jištěno ve spoji  

 
 

 Uložení potrubí v otevřené rýze – výběr typu potrubí musí splňovat základní požadavek 

– gravitačního odvádění splaškových vod a další mechanické a fyzikální vlastnosti. Kanalizační 

síť je uložena v různých hloubkách od 1,1m po max. 3,00 m. Specifické způsoby uložení potrubí 

jsou dále v místech omezenými prostorem či instalací v koridorech.    

 
 

 Provedeným inženýrsko-geologickým a hydrogeologickým posouzením – Průzkumné 

práce byly v liniových trasách projektované kanalizace – gravitačního trubního vedení, 

zhodnoceny podmínky zemních prací po stránce zakládání prakticky bez zásadních problémů, je 

nutné podoktnout, že v horizontu do 1,0 metrů je pravděpodobný výskyt stavební suti:  

 

 Vlastní zemní práce v těchto trasách v otevřených jámách musí být zabezpečeny čerpací 

jímkou, např. meliorační skruž umístěná v rohu jámy. Upřesnění způsobů otevření jam (rýh) bude 

provedeno na základě vlastního otevření základové spáry výkopu v dotčeném území stoky. Jinak 

lze použít různé technologie provádění – zátažné pažení, štětová stěna, otevřený výkop s čerpací 

studnou aj., přičemž vždy se musí počítat se stálým čerpáním vody z výkopu. 

 

Podzemní voda byla zastižena poměrně mělko pod terénem, avšak je v rovnováze 

s depresní křivkou. Poloha spodních vod je přímo odvislá od výskytu srážek v daném období. 

 

 Při hloubení stavebních jam se doporučuje dbát o to, aby nedošlo k porušení základové 

spáry stroji, klimatickými činiteli apod. Ochranu základové spáry je nutné zajišťovat ve smyslu 

ČSN 73 1001. 

 Vlastní zemní práce, při provádění rýhy v asf. komunikacích, to bude třída rozpojitelnosti 

5 až 6, ale zeminy přicházející v úvahu pro výkopové práce v hloubkách větších jak 2,0m již 

budou náležet většinou do 3. a 4. třídy rozpojitelnosti dle ČSN 73 6133. 

 Zájmové území a jeho širší okolí z hlediska stability není dotčeno sesuvy. Únosnost 

terénu při pojezdu zemních strojů bude dostatečná. 

  

  Všechny výše citované údaje je nutno brát jako předběžné provedené na základě 

rekognoskace terénu a na základě nejbližších dříve realizovaných vrtaných sond. Při realizaci 

stavby se doporučuje provést terénní geologický průzkum v místě projektované stavby či přizvat 

geologa při neobvyklých faktech. 

 

 Vzhledem k hloubce uložení potrubí, které se zde nachází až v úrovni 2,5m pod terénem a 

velké části stavby, která bude prováděna ve zpevněných plochách komunikací, bude zde 

využíváno moderních systémy pažení, které jsou spolehlivé, rychlé, a hlavně umožní zapažení 

před vstupem pracovníků do výkopu. Navíc pažení v mnoha případech šetří náklady provádějící 

organizace. Tyto úspory je možno rozdělit do dvou skupin. 
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 Primární úspory jsou úspory realizované již během stavby, zkrácením doby provádění 

prací, transp. nákladů – nerealizovaným převozem výkopků, úspory pracovních sil, dřeva apod. 

 Sekundární úspory jsou úspory realizované po dokončení stavby, tedy úspory např. 

rekonstrukcí menších ploch poškozených komunikací, minimalizací počtu reklamací a oprav z 

důvodů propadajících se vozovek apod. 

Pažení příložné se používá tam, kde stěna výkopu zůstane alespoň několik hodin po vyhrabání 

stát – není však obvyklé používat příložné pažení do výkopů hlubších než 4 m; v ostatních 

případech se používá pažení zátažné. 

 Pažící boxy se nabízí v širokém velikostním sortimentu a pro různé namáhání. Výška boxů se 

pohybuje od 1,6 m do 3,15 m, délka od 2,5 do 4 m. Tyto boxy se ukládají do výkopu za sebou, 

pomocí rýpadla, které výkop provádí, a to obvykle v počtu 4 až 6 kusů. Je možno je po výšce 

nastavovat až dvěma nástavci do výšky (hloubky) až 7,5 m. Pro složitější výkopy, ve kterých dochází 

ke křížení s různým vedením jsou určeny přechodové boxy. 

Jedná se o boxy výšky 96 cm se zdvojenými stěnami, sloužícími jako vedení pro ocelové pažnice 

(Union, Larsen). Pažnice jsou lžící bagru zatlačovány do zeminy. Pro hlubší výkopy a výkopy v silně 

tlačivých zeminách je vhodnější jiný typ systému. Jde o systémy rozpěrných »H« rámů, mezi které 

jsou spouštěny jednotlivé desky. Některé systémy jsou navíc rozpěry výškově stavitelné vertikálním 

posunem. Těmito systémy lze zabezpečit výkopy hloubky až 10 m. Potřebná šířka výkopu je u 

systému dosažena vkládáním tzv. mezikusů. Dovolený zemní tlak je 17 až 34 kN/m2 u pažících boxů 

a 25 až 45 kN/m2. 

 Hydraulické systémy příložného pažení, anglické firmy, jsou používány, jak pro liniové 

stavby, tak pro pažení šachet. Jedná se o ocelové nebo hliníkové rámy, rozpírané hydraulickými písty. 

Vertikální hliníkové rámy jsou určené pro jednoduché zapažení a ruční manipulaci. Jsou vysoké 60, 

150 a 210 cm, volitelná šíře výkopu od 45 do 160 cm. Nejtěžší rám váží 40 kg, bezpečné pracovní 

zatížení rámu je 20–60 kN/m. Horizontální hliníkové nebo ocelové rámy jsou určeny pro rozepření 

pažnic např. Union. Vyrábějí se v délkách od 3 do 5 m, šíře výkopu od 55 do 540 cm. Bezpečný 

zemní tlak zeminy je 17 až 57 kN/m. 
 

Před započetím stavebních prací vytýčí jednotliví dotčené inženýrské sítě. 

 

Zemní práce se zahájí provedením výkopu rýhy pro potrubí a jam pro šachty. Zemní 

práce je třeba provádět dle ČSN  73 6133 (původní 73 3050). 

 Veškeré stávající inženýrské sítě se musí před zahájením zemních prací vytyčit.  

V místech křížení stávajících inženýrských sítí, nebo při jejich souběhu musí být výkop 

realizován ručně. Je nutné, aby byly všechny dotčené sítě zabezpečeny vyvěšením. Při křížení s 

ostatními inženýrskými sítěmi dodržovat nejmenší povolené vzdálenosti dle ČSN 73 6005 - 

Prostorové uspořádání technického vedení.  

 

Kanalizační šachty betonové jsou navrženy betonové typové, s vnitřním průměrem 1000 

mm se vstupní částí kónusu a s komínem vykládaným ze šachtových skruží. Na přechodové 

skruží –kónusu je umístěn rám s příslušným poklopem. Pro možnost vstupu jsou ve skružích 

zabudována vidlicová stupadla. Veškeré napojení PVC potrubí do betonových částí se provede 

pomocí šachtových vložek z PVC pro obetonování. Ve dnech šachet jsou již z výrobny 

vytvarovány kynety pro usměrnění průtoku. Kanalizační šachty jsou navrženy plně 

prefabrikované. Kanalizační šachta se skládá z manipulační části – prefabrikovaného dna, vstupní 
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části komínu z bet. skruží, kónusu, např. i vyrovnávacího prstence a konečně rámem s poklopem. 

Poklopy jsou zde navrženy dle místa osazení šachty s. poklopem pro zatížení D400 

v komunikacích, poklopy pro zatížení B 125 v chodnících a poklopy pro zatížení A 15 v zeleni. 

Připojované potrubí bude napojeno prostřednictvím integrované šachtové vložky ve dně. Na 

dnovou část budou postupně pokládány jednotlivé skruže, přičemž těsnění bude provedeno 

pryžovými prstenci. Dno i skruže budou opatřeny z výroby ocelovými stupadly s plastovým 

povlakem. Na přechodové skruží bude umístěno kapsové litinové kapsové stupadlo. Šachty 

budou ukládány na podkladní zhutněný štěrkopískový polštář, příp. dle požadavků výrobce. 

Umístění poklopů je dáno místními podmínkami. V případech kdy to umožňuje 

prostorové uspořádání kanalizace, bude poklop umístěn výhradně do jednoho z povrchů 

(přednostně RT). 

    

Dle zák. 274/2001 Sb. o vodovodech a kanalizacích a o změně některých zákonů činí: 

-  ochranné pásmo kanalizace -  do průměru 500 mm včetně, 1,50 m, u průměru nad 500 mm 2,50 

m na obě strany od vnějšího líce potrubí. 

 

Dle zák. 127/2005 Sb. o elektronických komunikacích a o změně některých souvisejících zákonů 

činí: 

- ochranné pásmo kabelového vedení činí 1,50 m od kabelu na každou stranu.  

Vyjádření od jednotlivých organizací bude přiloženo k žádosti o stavební povolení a předáno 

investorovi. Před zahájením stavby musí být IS řádně vytýčeny správci nebo majiteli těchto 

zařízení. Je nutno obeslat všechny správce IS. 

-dle zákona 13/97 Sb. –Zákon o pozemních komunikacích 

Vymezení ochranných pásem u silnic, dálnic a místních komunikací stanovuje prováděcí 

vyhláška k zákonu o pozemních komunikacích (silniční zákon) jako území ohraničené svislými 

plochami vedenými po obou stranách komunikace ve vzdálenosti:  

- 100 m od osy vozovky přilehlého jízdního pásu dálnice a silnice budované jako rychlostní 

komunikace  

- 50 m od osy vozovky silnice I. třídy  

- 25 m od osy vozovky silnice II. třídy a místní komunikace, pokud je budována jako rychlostní 

komunikace  

- 20 m od vozovky silnice III. třídy  

- 15 m od osy vozovky místní komunikace I. a II. třídy  

 

V silničních ochranných pásmech je zakázáno provádět jakoukoliv stavební činnost, která 

vyžaduje ohlášení stavebnímu úřadu nebo povolení stavby s výjimkou některých staveb (např. 

úpravy odtokových poměrů, stavby sloužící obraně státu apod.).  

 
Ochranná pásma vodních toků 
Ochranná pásma vodních toků 6 m až 15 m 

-pro stavby trvalého charakteru, 
budovy apod. min. od břehové hrany 10 m 
u ohrázovaných vodních toků min. 15 m 
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-ochranné pásmo pro ostatní činnosti 
např. inž. sítě min. 6 m 

 

 

ČSN EN 1610 Provádění stoka a kanalizačních přípojek a jejich zkoušení. 

ČSN  73 6133 Návrh a provádění zemního tělesa pozemních komunikací 

ČSN 75 2130 Křížení a souběhy vodních toků s dráhami, pozemními komunikacemi a vedeními. 

ČSN EN  128889 Bezvýkopové provádění stoka kanalizačních přípojek a jejich zkoušení 

 ČSN EN 752-4 Venkovní systémy stokových sítí a kanalizačních přípojek – část4: Hydraulické 

výpočty a hlediska ochrany životního prostředí a návazných a doplňujících předpisů aj. 

 

• popis technologického procesu výroby, 

 potřeba materiálů, surovin a množství výrobků,  

základní skladba technologického zařízení – účel, popis a základní parametry, 

popis skladového hospodářství a manipulace s materiálem při výrobě,  

požadavky na dopravu vnitřní i vnější,  

vliv technologického zařízení na stavební řešení, 

 údaje o potřebě energií, paliv, vody a jiných médií, včetně požadavků a míst 

napojení;  
  

 

Při pokládce potrubí stoky a přípojek včetně objektů nejsou předepsány zvláštní 

požadavky na vybavení, veškeré požadavky na vybavení budou uplatňovány dodavatelskou 

firmou. Jedním z požadavků projektanta lze uvést potřebu používání moderních hydraulických 

pažení v rýze, a to zejména v místech dotčení krajské komunikace a úseků s větší hloubkou 

výkopů. 

 

Návrh materiálu trubního materiálu stok vychází z platné normy ČSN EN 1610 Provádění stok a 

kanalizačních přípojek a jejich zkoušení, kdy jsou v širokém spektru předkládány možnosti na 

trhu. Základem pro výběr výrobce a konkrétní řady pro splaškové stoky jsou požadavky na daný 

materiál – mechanické, fyzikální a chemické vlastnosti, minimalizace zatížení životního 

prostředí, dlouhodobý a bezproblémový provoz a s tím související vložené investice.  Z možných 

vybraných materiálu je nejblíže plastové potrubí výrobců PVC SN12 a další. Při výstavbě bude 

používáno kanalizační potrubí o PVC SN 12, D160 až 400 hladká s obsypovým materiálem 32 

mm s výškou lože 100 mm a výškou obsypu 100 mm nad potrubím. 

 

 V tomto oddílu, kdy není možné uvádět všechny montážní a technické parametry a další 

požadované údaje je zde uveden příklad např. PROJEKČNÍ PODKLAD KANALIZAČNÍHO 

POTRUBÍ: 

 Pro navrhování platí mimo jiné ČSN EN 75 6101+ Z2 1999 Stokové sítě a kanalizační 

přípojky) ČSN EN 752:2008. Odvodňovací systémy vně budov. Validované hodnoty parametrů 

pro návrh sítí uvádí ČSN CEN/TS 15 223. Důležitou normou pro pokládku a zkoušení kanálů 

všeobecně je ČSN EN 1610 Provádění stok a kanalizačních přípojek a jejich zkoušení. 
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  ČSN 75 6101 udává pro kanalizační přípojky min. sklon 1 % pro trubky DN 200 a 2 % 

pro DN 150). Nejsou-li použita spadiště, doporučuje se při velkém spádu kanálu (nad cca 15 %, 

dle vlastností zeminy) zajistit hrdla proti vytažení vlivem rázů kapaliny. Používají se pojistky 

proti posuvu nebo vhodné obetonování hrdel.  

 Dovolené vyskřípnutí spojů (vychýlení osy trubek ve spoji) podle prEN 1401-3 Spády a 

směry uvedené v projektu musí být dodrženy, ke změně směru je nutno použít příslušné 

tvarovky. Pro úhly menší než 15° se používá především flexibilní hrdlo, které umožní vychýlení 

o ± 7,5° ve všech směrech. 

 Pružnosti hladkých trubek do DN 200 se dá při teplotě nad 20 °C využít pro tvorbu 

malého oblouku R, kde R je minimálně 300 x vnější průměr trubky OD (například pro trubku 200 

mm je R = 60 m). Pro trubky DN >200 

mm je R minimálně 500 x OD. U 

žebrovaných trubek lze dle průměru 

využít hodnot 200 x OD a 400 x OD. 

Příliš velkému vychýlení trubek v 

hrdlech je nutno zamezit, například 

použitím betonových bloků v oblasti 

hrdel a cca v polovině trubky, viz  

 

Hydraulika 

 Minimální rychlost dopravovaného média by neměla klesnout pod 0,6 m/s, jinak mohou v 

potrubí ve větší míře sedimentovat tuhé částice. Norma doporučuje projektovat kanalizační sítě 

pro rychlosti do 5 m/s. Dovolená maximální rychlost média v trubkách z plastů je však daleko 

vyšší – u běžných potrubí do 10 m/s.  

 

Krytí trubek 

 Plastové trubky se chovají jako poddajné, to znamená, že při zatížení reagují deformací 

úměrnou velikosti síly. Tento proces je vratný a nedochází ke zničení trubky. Podstatně se tím liší 

od trub tuhých, které zachovávají tvar až do překročení tzv. vrcholové pevnosti, pak ovšem 

dochází k nevratné destrukci. Trubka po uložení tvoří s okolní zeminou systém, jehož 

komponenty se vzájemně ovlivňují. Málo hutněná nebo málo únosná zemina se při zatížení 

„slehne“ a její pohyb nutně následuje poddajná plastová trubka. Velikost deformace je určena 

celkovým zatížením, vlastnostmi trubky a vlastnostmi zeminy. Všeobecně platí, že čím nižší je 

tuhost zeminy, tím musí být vyšší tuhost trouby a naopak. U tuhých trub se únosnost (vrcholová 

pevnost) stanovuje zatěžováním až k destrukci. U běžných plastů, používaných pro výrobu trub, 

se plynulým zatěžováním za normálních teplot destrukce nedosáhne. Polypropylén, ale i relativně 

tužší PVC, snáší stlačení i 100 % (dotyk vnitřních povrchů stěn). U polyetylénu pro vodovody je 

dokonce jednou z metod, používanou při opravách, právě stoprocentní stlačení trubky. Pro 

srovnání odolnosti pružných trubek proti deformaci musel být zvolen jiný parametr. Je jím 

kruhová tuhost, označovaná jako SN (někdy také SR). Udává se v kN/m2. 

 

Šířka výkopu 

 Šířka výkopu má umožnit pohodlnou, dostatečně bezpečnou manipulaci s trubkou a 

správné hutnění jejího obsypu (velikost pěchu). Na druhé straně nemá příliš snížit kladný vliv 

rostlého terénu na statické podmínky uložení trubek. Má brát v úvahu vlastnosti (šířku) použité 

hutnicí techniky. Jsou-li trubky položeny paralelně, musí mezi nimi být prostor pro hutnění 

zeminy, minimálně o 150 mm širší než hutnicí nástroj. 
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 Šířkou výkopu se rozumí šířka měřená ve výšce vrcholu potrubí. Doporučená šířka 

výkopu B podle ČSN EN 1610 (viz obr. pokládka trubek) je uvedena v tabulkách. V závislosti na 

hloubce výkopu a kvalitě zeminy je nutno zvážit použití pažení. Vytěžená zemina se ukládá do 

vzdálenosti alespoň 0,5 m od okraje výkopu.  

 

Doprava, skladování a manipulace s trubkami a tvarovkami 
 

 Trubky musí při dopravě a skladování ležet na rovném podkladu celou svou délkou, aby 

nedocházelo k jejich průhybům. Trubky je nutno chránit před ohybem na hranách. Jednotlivé 

trubky přesahující ložnou plochu vozidla o více jak 1 m je nutno podepřít... Ložná plocha vozidel 

nesmí mít ostré výstupky (šrouby, hřebíky). Na skladovací ploše nesmí být velké kameny. 

Podložné trámky trubek by neměly být užší než 50 mm. 

 Trubkami se při jakékoliv manipulaci nesmí házet, nesmí se sunout po ostrém štěrku a 

jiných ostrých předmětech. Při transportu za pomoci vysokozdvižných vozíků je nutno použít 

ploché, případně chráněné vidlice. Jsou-li trubky nebo palety s trubkami přepravovány jeřábem, 

je nutno použít vhodných popruhů nebo nekovových lan, nikoliv lan ocelových, řetězů či 

nechráněných kovových háků. 

 

 Při skladování palet ve více vrstvách musí trámky palet ležet na sobě. Při kamionové 

dopravě, kdy hrozí sesunutí trub, doporučujeme odlišný postup: horní palety se uloží dřevem na 

trubky ve spodní paletě. Upozorňujeme, že je to jen krátkodobé opatření. 

 Maximální skladovací výška trubek vybalených z palet je 1,5 m, přičemž boční opěry 

hranice trubek by neměly být vzdáleny přes 3 m od sebe. Neskladujte palety s trubkami v 

blízkosti otevřených výkopů. Kratší trubky lze skladovat i svisle. 

 

 Trubky a tvarovky lze skladovat na volném prostranství. Přitom je účelné zabránit 

přímému dopadu slunečních paprsků. Skladovací doba takto uložených výrobků by neměla 

přesáhnout 2 roky. Trubky by měly být ze skladu vydávány podle pořadí příchodu na sklad. 

Skladování PVC na přímém slunečním světle může způsobit změnu barvy trubek a nepatrně 

snížit jejich odolnost proti nárazu. Jde však o změny minimální, které nemají vliv na 

provozuschopnost systému. Při velmi dlouhém skladování se snižuje kvalita těsnicích kroužků, v 

tomto případě je lépe skladovat kroužky zvlášť v chladnu, v prostorách bez slunečního světla. 

 

 Mráz většině plastů nevadí, lze je tedy skladovat i v zimě mimo vytápěné objekty. V 

případě PVC ovšem nezapomeňte, že jeho odolnost proti prudkým nárazům se s klesající teplotou 
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(zvl. okolo 0 °C a při teplotách nižších) zmenšuje. Pokládku pod 0 °C provádíte na vlastní riziko. 

Zvýšenou pozornost dávejte za mrazu také při řezání a vrtání PVC. Při teplotách okolo - 10 °C se 

výrazně snižuje elasticita těsnicích kroužků, což může způsobit nedostatky při pokládce. 

 

 Výrobky je nutno chránit před stykem s rozpouštědly. Neskladujte je blízko zdrojů tepla. 

Tvarovky jsou někdy dodávány v krabicích. Pokud v nich hodláte skladovat PVC tvarovky na 

venkovních prostranstvích, nepřikrývejte je tmavými fóliemi, neboť na přímém slunci by mohlo 

dojít k vzestupu teploty i na 80 °C, což je teplota, která může zapříčinit deformace výrobků. Ze 

stejného důvodu PVC výrobky neskladujte v jiných tmavých obalech bez odvětrání. 

 

 Na stavbách se občas vyskytne tzv. lukovitost trub. Pokud není způsobena špatným 

skladováním, může to být způsobeno větším protažením prohřáté (osluněné) strany trouby. Tyto 

případy jsou četnější zvláště v přechodových obdobích se střídáním teplot – po rovnoměrném 

prohřátí trouby se ztratí. Vhodná volba skladovacího místa nebo zakrytí světlou přikrývkou může 

být prevencí tohoto jevu. 

 

POSTUP PŘI POKLÁDÁNÍ TRUBEK DO ZEMĚ 
Níže uvedené zásady platí i pro zeminu v okolí tvarovek. 

 

Účinná vrstva 

 Plastová trubka dosahuje optimálních vlastností pouze při spolupůsobení okolní zeminy, 

která jí pomáhá vhodně roznášet působící síly. Trubka je tak chráněna před dlouhodobým 

překročením dovolené deformace, jež by mohlo mít negativní vliv na její životnost.  

Pro funkci trubky je nejdůležitější takzvaná účinná vrstva, což je zemina pod trubkou, vedle ní a 

dále v minimální tloušťce 15 cm nad horním okrajem trubky (min. 10 cm nad spojem). Zemina se 

zde sype z přiměřené výšky a tak, aby nedošlo k poškození nebo posuvu potrubí. V celé účinné 

vrstvě, tj. ve vrstvách L, BO, KO podle obrázku, je dle ČSN EN 1610 nutno použít hutnitelnou 

zeminu neagresivní vůči materiálu trubky, bez ostrohranných částic (velmi ostré kameny, 

skleněné střepy); pro hladké trubky do DN 200 o zrnitosti max. 22 mm (nejlépe 0–22 mm), od 

DN 250 max. 40 mm (zrnění 0–40 mm). Jedná-li se o stejnozrnné složení, doporučujeme použít 

maximální velikost poněkud menší do 30 mm.  

 

 Zvláště pečlivě je třeba vybírat materiál účinné vrstvy v komunikacích, kde jsou trubky 

vystaveny nejen zvýšenému zatížení statickému, ale i přenosu dynamického působení vozidel. 

 

V okolí trubky nesmí vzniknout dutiny. Proto se v zásypu nedají použít materiály, jež mohou 

během doby měnit objem nebo konzistenci – zemina obsahující kusy dřeva, kameny, led, 

promočená soudržná zemina, organické či rozpustné materiály, zemina smíchaná se sněhem nebo 

kusy zmrzlé zeminy. V místech s kolísající hladinou podzemní vody jsou nevhodné směsi s 

jemnými částicemi, které mohou být vymyty (štěrkopísky). Došlo by zde k sedání i velmi dobře 

zhutněných obsypů. U trubek s profilovanou vnější stěnou by zemina měla vyplňovat i mezery 

mezi vlnami. 

 

Podloží trubek 

 Trubky se ukládají do výkopu na pískovou nebo štěrkopískovou spodní vrstvu (lože, 

podsyp, viz L v obrázku.) o minimální tloušťce 10 cm, v kamenitém podloží a na skále min. 15 

cm (šířku viz výše). V nevazných zeminách a při vhodné zrnitosti lze pokládku provést i přímo. 
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Zeminu není nutno hutnit, nesmí však být příliš nakypřená. Nedoporučuje se pokládat potrubí na 

jíly, rašelinný podklad a podobně. Podloží nesmí být zmrzlé! 

Úhel uložení α má být větší než 90 ° (v EN 1610 je uvedeno jako parametr b; hodnota b podle 

projektu musí být dodržena). Trubky musí na terénu ležet v celé délce, je nutné zabránit vzniku 

bodových styků, např. na výčnělcích horniny nebo na hrdlech (vyhloubení montážních jamek v 

okolí hrdlových spojů). Pokládka na podkladní prahy nebo přímo na beton je zakázána, vyžaduje-

li situace použití podložní betonové desky, je nutno opatřit tuto desku ložem, jak je popsáno výše. 

Lože musí být zhotoveno před položením trubky (úprava spádu trubek podložením kameny nebo 

lokálním násypem hlíny není dovolena). Při silně se měnících vlastnostech zeminy (rozdílná 

únosnost podloží) je možno na přechodových místech použít dostatečně dlouhou přechodovou 

zónu z písku a/nebo geotextilií či geobuněk, případně jiných materiálů. Výkop musí být při 

pokládce zbaven vody, a to ze statických důvodů i proto, aby do trub nevnikaly nečistoty a byla 

možná kontrola čistoty spojů. Kromě lokálního čerpání vody lze odvodnění provést drenážní 

trubkou, případně štěrkovou drenážní vrstvou (frakce 32–63 v nezbytné tloušťce pod ložem 

trubky), jež současně zlepší vlastnosti podloží. Po dokončení prací je nutno funkci drenáží zrušit. 

 

Přesnost pokládky 

 Dovolené horizontální odchylky trubního řadu od skutečné osy stoky jsou u potrubí DN 

500 do max. 50 mm na každou stranu, nad 500 mm max. 80 mm (ČSN 75 6101), vertikální 

odchylky od kóty dna nemají přesahovat následující hodnoty: • do sklonu potrubí 1 % . . . . . . ± 10 mm 
                 • při sklonu nad 1 %. ......  . . ± 30 mm 

               proti kótě dna určené projektovou dokumentací 

 

V niveletě dna nesmí vzniknout protispád. Během hutnění se trubky mohou stranově či výškově 

posunout – doporučuje se proto průběžná kontrola polohy, eventuelně použití vzpěr. nebo 

přisypání zeminou. Poznámka: Špatné skladování nebo nerovnoměrné zahřátí trub může způsobit 

jejich prohnutí (lukovitost). Prohnuté trouby se nemají používat a odloží se k relaxaci tvaru. 

Pokud je nutno pokládat i v tomto stavu, doporučujeme položit trubky tak, aby se průhyb 

neprojevil v niveletě potrubí, ale v bočním směru. 

 

Zásyp potrubí v účinné vrstvě 

 Násyp a hutnění se provádí po vrstvách cca 10–15 cm (dle účinnosti použité techniky), 

vždy po obou stranách trubky. Hutní se ručně, nožním dusáním nebo lehkými strojními dusadly, 

nad vrcholem trubky až do výšky 30 cm se nehutní. V naléhavém případě smí být použita pouze 

lehká technika. Zvláště pečlivě se má hutnit zemina do dosažení výšky alespoň jedné třetiny 

průměru trubky. Leží-li připojovací hrdlo odbočky výše než průběžná část, nezapomeňte i na jeho 

důkladné podepření zeminou. Při hutnění je nutno kontrolovat jednotlivé trubky, zda se výškově 

nebo směrově neposunuly. Hutnicí nástroje nesmí narážet na stěnu potrubí. Stupeň hutnění 

předepisuje projekt, pomůcku pro praxi (počet průchodů zvoleného mechanismu pro dosažené 

hutnění) viz např. v ČSN P ENV 1046. Není-li pro zásyp potrubí vhodný původní materiál, musí 

projekt předepsat zásyp zeminou vhodnou. Pokud při provádění výkopu v soudržné zemině 

dovolí projekt její použití v účinné vrstvě, je dobré chránit ji před navlhnutím a zmrznutím. 

Způsob vytahování pažení může výrazně ovlivnit statiku potrubí a měl by být uveden v projektu. 

Je-li vytahováno až po zhutnění příslušné vrstvy, způsobí opětovné uvolnění zeminy, proto je 

nejlépe vytahovat pažení po částech – vždy jen o výšku vrstvy, která se následně bude hutnit. 

Zabraňte zbytečnému zatěžování trubek na stavbě, například pojížděním nedostatečně 

zasypaného potrubí vozidly. 
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Potrubí uložená pod hladinou podzemní vody 

 Při pokládce je nutno vodu odčerpávat, jak je uvedeno výše. Po návratu vody do rýhy 

mohou vztlakové síly nabýt značných hodnot. Plastová potrubí velmi spolehlivě těsní a jsou 

lehká, potrubí se proto může zvlnit až vyplavat. Doporučuje se s tímto efektem počítat a 

neponechávat trubky zbytečně bez zhutněného zásypu (vrstva alespoň 50 cm). Dá se použít také 

přitížení (např. betonovými bloky) nebo souvislého kotvení za pomoci geotextilie, eventuelně lze 

po dohotovení úseku využít metodu jeho naplnění vodou. 

 

Zasypání výkopu nad účinnou vrstvou (hlavní zásyp potrubí) 

 K zásypu se použije materiál, který je možno bez potíží zhutnit, přednostně hrubozrnný 

materiál nebo materiál se smíšeným zrnem. Je-li zaručeno pečlivé zhutnění, smí se při dodržení 

obsahu vody v tomto materiálu použít i další materiály. Velikost částic (kamenů) je zde do 150 

mm. Nad 30 cm od vrcholu trubky se hutní i zemina nad trubkou. Těžkou hutnicí techniku lze 

použít až od 1 metru nad troubou. Podle ČSN 736006 (8/2003) by stoky a kanalizační přípojky 

měly být značeny výstražnou fólií v barvě šedivé. 

 

Uložení trubek ve “volném” prostoru a v chráničkách 

 Plastové trubky nejsou samonosné. Je proto nutno zabránit jejich uložení jen na 

vzdálených bodech (například hrdlech). Při montáži pod stropy, podél stěn nebo v kolektorech je 

lze uložit na korýtkách (s přerušením v oblasti hrdel nebo jinou úpravou zabraňující průhybu 

trubek) nebo za pomoci objímek o dostatečné nosnosti a velikosti styčné plochy.  

Vzdálenost objímek nebo podložek by neměla být větší než desetinásobek vnějšího průměru 

trubky (viz obr. 30). V chráničkách je pro uložení a vystředění trubek (ochraně proti pohybům 

způsobeným kolísáním podzemní vody) možno použít například kluzných středicích prvků 

(takzvaných ježků), ale i jiných vhodných podložek. Potřebné údaje mají být uvedeny v projektu. 

Je-li potrubí zavěšeno, má projekt udávat počet a nosnost kotvicích prvků podle hmotnosti média, 

potrubí a objímek, případné izolace, a především podle parametrů nosné konstrukce (zdiva nebo 

stropů). 

 

PŮVODNÍ ZEMINA 

Původní zeminy mohou být znovu použity, jestliže tyto zeminy vyhovují navrhovaným 

požadavkům, pokud jsou schopné zhutnění a pokud neobsahují žádné materiály, které by mohly 

trubky poškodit. 

 

Další pokyny viz výrobce. 

 

 -potřeba materiálů, surovin a množství výrobků,  
- Propoje a přípojky a vpustí PVC, SN 12 

      dl. = 3,0+3,0+1,8+5,0+3,0+3,0+5,0               =   23,80 m 

STOKA – F2  

- DN 400              48,00 m 

- šachty betonové DN1000              2 ks 

- šachty plastové DN425              2 ks 

- Monolitické dno na Š00 s podchycením kameniny DN600 a vyztužením      soubor 

- Čerpání při výstavbě přípojky přes sběrné jímky                                           2 ks  
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 ZOV: 

Kanalizace jako taková je poměrně jednoduchý prvek na výstavbu. Nicméně 

vlivem rekonstrukce zde vzniká potřeba provozu za výstavby, která je dána 

povahou jednotlivých pracovišť a objektů. V tomto případě se jeví jako 

nejvhodnější kombinace včasného přepojení mimo vytížené časy provozu a 

částečného nadržení s čerpáním v rámci výstavby přes lokální instalovanou jímku. 

Tato lze pak rozdělit vlivem polohy na bodové s čerpací jímkou, která bude 

dodatečně osazena. A lokální, kdy se část přípojek schystá jako celek a zčerpává se 

najednou. Obecně by se volil z hlediska polohy a prostoru způsob zčerpávaní. Kdy 

se instaluje malá jednotka, která tlačí odpadní vody mimo stavební prostor, ideálně 

do již vystavěné části stoky, která prošla tlakovou zkouškou. Je možné také 

nasazení CAK vozu, který intervalově bude odsávat odpadní vody.              
 

 -popis skladového hospodářství a manipulace s materiálem při výrobě 

(stavbě),  
 

 Rozsah staveniště je dán vlastní hranicí dotčených parcel s dotvořením hranic uvnitř 

tohoto obvodu, tak aby rozsahem vyhovoval danému účelu liniové pokládky stok a dále 

možnostem dočasných krátkodobých ploch skládek sypkých hmot a materiálu.  Linie rozsahu 

staveniště je v obci vedena většinou 1,5 - 2,0m po obou stranách od osy potrubí.  

 

 Staveništěm jsou tedy všechny parcely pro uložení stok – viz výše a dále jsou výběrem 

rozsahu staveniště dotčeny parcely jen ve vlastnictví stavebníka.  Tyto parcely či plochy uvnitř 

těchto parcel jsou navrženy tak, aby optimálně pokryly celý rozsah obce, jenž je vlastně 

staveništěm. 

 

Oplocení staveniště –  projekt nepředpisuje. Je možné oplotit části parcel skládkování, 

ale toto je na rozhodnutí dodavatelské organizace. Toto PD nepředepisuje žádné povinné 

oplocení manipulačních a skládkovacích ploch. 

 

V rámci zařízení staveniště (ZS) může být využita uzamykatelná budova na pozemku 

školy (parc č.1705/46) a to po dohodě s vedením. A mobilní buňky či maringotky na této parcele. 

  

 Požadavky na postup stavebních a montážních prací budou převážně součástí vlastní 

dodavatelské firmy – zde f. která bude vybrána při výběrovém řízení. 

Obecně se při stavbě kanalizačního sytému postupuje od nejnižšího bodu – zde od místa napojení 

na a dále se postupuje po delších vedlejších stokách vždy od místa jejich napojení.  

Pokládka potrubí bude provedena na upravený terén v rýze dle ČSN EN 1610- Provádění stoka a 

kanalizačních přípojek a jejich zkoušení. Prostor nad potrubím nesmí být hutněn.  

 Zemní práce je třeba provádět dle ČSN  73 6133 Návrh a provádění zemního tělesa 

pozemních komunikací (původní 73 3050). 

 Provedení uložení potrubí stoky bezvýkopově bude provedeno v souladu s ČSN EN  

128889 Bezvýkopové provádění stoka kanalizačních přípojek a jejich zkoušení.  
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 Provedení křížení vodotečí bude v souladu s ČSN 75 2130 Křížení a souběhy vodních toků 

s dráhami, pozemními komunikacemi a vedeními. Na toku není stanoveno inundační pásmo.  

 
 

 -požadavky na dopravu vnitřní i vnější,  
 

 Požadavky na dopravu jsou zde pouze pro vnější způsob staveništní dopravy, které jsou 

v kompetenci dodavatelské organizace.  

 

 -vliv technologického zařízení na stavební řešení, 
 

 Vliv technologie pokládky potrubí splaškové kanalizace bude zásadní, vzhledem k dalším 

povinným zkouškám vodotěsnosti potrubí a šachet, kdy plně respektovaný způsob pokládky 

doporučený výrobcem potrubí ovlivní i další provozování splaškové sítě kladným způsobem. 

 Pokládka v převážné většině délky je v otevřeném výkopu, většinou pažené zátažným 

(nebo příložným dle dodavatele) pažením hydraulických pažících systémů.  viz výše. 

 

Stavba nebude mít negativní vliv na okolní pozemky a stavby, pouze v době provádění bude 

okolí obtěžováno zvýšeným hlukem a prašností, kdy lze tyto faktory minimalizovat např. 

kropením povrchu. 

 

V rámci výstavby dojde k narušení povrchu, který musí být po ukončení výstavby uveden do 

původního anebo požadovaného stavu. Při provádění obsypů a zásypů se musí věnovat pozornost 

dostatečnému zhutnění zásypového materiálu, aby nedocházelo k dodatečnému sedání.  

 

Navržená stavba si nevyžádá kácení vzrostlé zeleně. 

  

Dodavatel stavby, za asistence investora musí dbát zejména na: 

- během výstavby nesmí dojít ke znečištění vod, a to zejména ropnými látkami... 

- v blízkosti vodních toků nesmí být volně skladovány nebezpečné látky a lehce odplavitelný 

materiál... 

- při stavbě budou používané mechanizační prostředky v dobrém technickém stavu, zejména se 

musí zabránit případným úkapům, či únikům ropných látek... 

 Zajištění výkopových prací: 

 

      Před zahájením zemních prací musí být zabezpečeny okolní stavby ohrožené výkopem.  

Výkopy v zastavěném území, na veřejných prostranstvích a v uzavřených objektech, kde 

probíhají současně i jiné činnosti, musí být zakryty, nebo u okraje, kde hrozí nebezpečí pádu 

fyzických osob do výkopu, zajištěny zábradlím podle zvláštního právního předpisu, přičemž 

prostor mezi horní tyčí a zarážkou u podlahy je nutno zajistit proti propadnuti osob způsobem 

odpovídajícím místním a provozním podmínkám bez ohledu na hloubku výkopu. Ve vzdálenosti 

větší než 1,5 metrů od hrany výkopu lze zajištění provést vhodnou zábranou zamezující přístup 

osob do prostoru ohroženého pádem do hloubky. Za vhodnou zábranu se považuje zábradlí, u 

něhož nemusí být dodrženy požadavky na pevnost ani zajištění prostoru pod horní tyčí proti 

propadnutí, přenosné dílcové zábradlí, bezpečnostní značení označující riziko pádu osob 

upevněné ve výšce horní tyče zábradlí, překážka nejméně 0,6 metrů vysoká nebo zemina z 
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výkopu, uložená v sypkém stavu do výše nejméně 0,9 metrů. Zábradlí a zábrany smí být 

přerušeny pouze v místech přechodů nebo přejezdů. Pokud výkop tvoří překážku na veřejně 

přístupné komunikaci pro pěší, musí být zajištěn vždy zábradlím podle věty první, přičemž 

zarážka u podlahy slouží zároveň jako zarážka pro slepeckou hůl.  

 

     Na veřejných prostranstvích a veřejně přístupných komunikacích musí být přes výkopy 

zřízeny přechody nebo přejezdy, kapacitně odpovídající danému provozu, dostatečně únosné a 

bezpečné. Přechody o šířce nejméně 1,5 metry musí být opatřeny zábradlím včetně zarážky pro 

slepeckou hůl na obou stranách.  

 Na staveništi, kde je zamezen vstup nepovolaným osobám, musí být proti pádu fyzických 

osob do hloubky zajištěny okraje výkopů v těch místech, kde se vnější okraj dopravní 

komunikace přibližuje k okraji výkopu na vzdálenost menší než 1,5 metrů. Přechod o šířce 

nejméně 0,75 m musí být zřízen přes výkop hlubší než 0,5 m; nepřesahuje-li hloubka výkopu 1,5 

m, musí být přechod opatřen zábradlím alespoň po jedné straně, v ostatních případech po obou 

stranách.  

     Okraje výkopu nesmí být zatěžovány do vzdálenosti 0,5 m od hrany výkopu. Povrch terénu v 

pásu od okraje výkopu nebo jámy až po hranici smykového klínu, ohrožený usmýknutím, nesmí 

být zatěžován zejména stavebním provozem, stavbami zařízení staveniště, stroji nebo materiálem, 

s výjimkou případů, kdy stabilita stěny výkopu je zabezpečena způsobem stanoveným 

v projektové dokumentaci.  

     Pro fyzické osoby pracující ve výkopech musí být zřízen bezpečný sestup a výstup pomocí 

žebříků, schodů nebo šikmých ramp. Povrch šikmých ramp o sklonu větším než 1:5 musí být 

upraven proti uklouznutí náležitě upevněnými příčnými lištami nebo zarážkami. 

 

Bezpečnost a ochrana zdraví při práci 

Při provádění této stavby je nutno plnit všechny stávající předpisy o bezpečnosti práce ve 

stavební výrobě. Základní ustanovení o povinnostech, právech, možnostech a úkolech o BOZP, 

všeobecně jsou obsaženy v Zákoníku práce, tj. Zákon č. 65/1965 Sb. v platném znění (poslední č. 

628/2004 Sb., 189/2006 Sb. v platném znění), spolu s Vládním nařízením, kterým se Zákoník 

práce provádí. 

V průběhu realizace stavby musí být pečlivě, průběžně a do všech důsledků zachovány všechny 

platné předpisy o bezpečnosti práce, a jejich plnění soustavně kontrolováno. 

V celém prostoru staveniště musí být všichni pracovníci i hosté vybaveni předepsanými 

ochrannými pomůckami.  

Stavba bude prováděna podle zpracované a schválené projektové dokumentace (projekt 

stavby pro stavební povolení a pro realizaci), při dodržování příslušných platných norem, 

předpisů, směrnic a nařízení. Bezpečnost práce při výstavbě se prakticky řídí dle doporučeného 

standartu DOS M 14 VYST 99. 

 

Dále je nutno dodržovat a řídit se následujícími předpisy a nařízeními: 

 Vyhláška ČÚBP č. 110/75 Sb. o evidenci a registraci pracovních úrazů a hlášení provozních 

nehod (havárií) a poruch technických zařízení... 

 Směrnice č. 46 Sb. Hygienických předpisů o hygienických požadavcích na pracovní prostředí 

(svazek 39/1978) ... Vyhláška Ministerstva zdravotnictví ze dne 15. února 2001, kterou se 

stanoví podmínky pro zařazování prací do kategorií, limitní hodnoty ukazatelů biologických 

expozičních testů a náležitosti hlášení prací s azbestem a biologickými činiteli. 
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 Zákon č. 174/1968 Sb. o státním odborném dozoru nad bezpečností práce. Zákon č. 174/1968 

Sb., o státním odborném dozoru nad bezpečností práce, ve znění zákona č. 575/1990 Sb., 

zákona č. 159/1992 Sb., zákona č. 47/1994 Sb., zákona č. 71/2000 Sb., zákona č. 124/2000 

Sb., zákona č. 151/2002 Sb., zákona č. 309/2002 Sb., zákona č. 320/2002 Sb., zákona č. 

436/2004 Sb. a zákona č. 253/2005 Sb. v platném znění. 

 Pro vlastní provádění stavby platí veškeré stavební předpisy (viz Vyhl. č. 324/1990 Sb.) 

 

 

Právní a ostatní předpisy pro práci ve stavebnictví  

- Vyhláška č. 324/1990 Sb., o bezpečnosti práce a technických zařízení při stavebních pracích 

(Pozn.: vyhláška bude v dohledné době nahrazena zákonem o minimálních požadavcích na 

bezpečnost a ochranu zdraví při práci na staveništích, o koordinátorovi bezpečnosti a ochrany 

zdraví při práci na staveništích ... a nařízením vlády o bližších minimálních požadavcích na 

bezpečnost a ochranu zdraví při práci na staveništích.)  

- Vyhláška MSV č. 77/1965 Sb., o výcviku, způsobilosti a registraci obsluh stavebních strojů  

- Zákon č. 44/1988 Sb., o ochraně a využití nerostného bohatství, (horní zákon), ve znění zákona 

ČNR č. 541/1991 Sb., zákona č. 10/1993 Sb., zákona č. 168/1993 Sb., zákona č. 132/2000 Sb., 

zákona č. 258/2000 Sb., zákona č. 366/2000 Sb., zákona č. 315/2001 Sb., zákona č. 61/2002 Sb., 

zákona č. 320/2002 Sb., zákona č. 150/2003 Sb., zákona č. 3/2005 Sb., zákona č. 386/2005 Sb., 

zákona č. 186/2006 Sb., zákona č. 313/2006 Sb., zákona č. 296/2007 Sb., zákona č. 157/2009 Sb., 

zákona č. 227/2009 Sb. a zákona č. 281/2009 Sb. 

-  Zákon č. 183/2006 Sb. - stavební zákon a související předpisy. 

- Vyhláška Ministerstva pro místní rozvoj č. 132/1998 Sb., kterou se provádějí některá 

ustanovení stavebního zákona, ve znění Vyhl. č. 492/2002 Sb.  

- Vyhláška Ministerstva pro místní rozvoj č. 137/1998 Sb., o obecných technických požadavcích 

na výstavbu Sdělení Federálního ministerstva zahraničních věcí č. 433/1991 Sb., o sjednání 

Úmluvy o bezpečnosti a ochraně zdraví ve stavebnictví (č.167), Změna: 491/2006 Sb. Změna: 

502/2006 Sb. 

- Zákon č. 360/1992 Sb., o výkonu povolání autorizovaných architektů a o výkonu povolání 

autorizovaných inženýrů a techniků činných ve výstavbě, v platném znění… podle směrnice 

Evropského parlamentu a Rady 2005/36/ES ze dne 7. září 2005 o uznávání odborných kvalifikací 

- Zákon č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, Změna: 242/1992 Sb. 

Změna: 361/1999 Sb. Změna: 122/2000 Sb. Změna: 132/2000 Sb. Změna: 146/2001 Sb. Změna: 

320/2002 Sb. Změna: 18/2004 Sb., 186/2004 Sb. Změna: 1/2005 Sb. Změna: 3/2005 Sb. 

v platném znění. 

 

Veškeré práce musí být provedeny dle příslušných platných norem a předpisů!! 
 

Plošná výstavba oddílné splaškové kanalizace je součástí vlastního řešení širších 

vodohospodářských zájmů v oblasti čistoty povrchových a podzemních vod. Navržené potrubí 

vč. objektů na síti bude uloženo a provedeno včetně zkoušky vodotěsnosti dle ČSN EN 1610. 

 

Zájmové území je součástí dílčího povodí 4-10-03-115/4 o rozloze 3,893 km2 a je odvodňováno 

Hamerským náhonem do řeky Moravy.  
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 -údaje o potřebě energií, paliv, vody a jiných médií, včetně požadavků a 

míst napojení;  
 

Údaje o potřebě energií, paliv – neřeší se. 

Údaje o potřebě vody a jiných médií – neřeší se.  

V této souvislosti jsou údaje individuální a prokazatelné až po realizaci konkrétní dodavatelskou 

firmou včetně jejich subdodavatelů. Kdy se údaje odvíjí od použitých stavebních mechanismů, 

vzájemné koordinace prací a celkového efektivního způsobu řízení a dalších hledisek.  

 

 

• seznam požadovaných dokladů nutných pro uvedení stavby do užívání; výpis 

použitých norem včetně data vydání). 

-certifikáty použitých výrobků (šachet, potrubí) 

-protokoly o tlakových zkouškách na kanalizačním potrubí a šachtách  

-stanoviska o předání a převzetí křížení inženýrských sítí a zařízení 

-souhlasná stanoviska dotčených správních úřadů s dokončenou stavbou (SSOK, 

Povodí Moravy a.s.) 

-doklady o likvidaci odpadů  

-osvědčení firem provádějících stavbu 

-kopii stavebního deníku  

-uvedení do zkušebního nebo přímo zkolaudovaného provozu  
 

 

 -výpis použitých norem včetně data vydání). 
 

ČSN 75 2411 - Zdroje požární vody – Účinnost: 2004-05-01 

ČSN EN 805 - Vodárenství – Požadavky na vnější sítě a jejich součásti – Účinnost: 2001-09-01 

ČSN 75 6081 – Žumpy – Účinnost: 2007-05-01 

ČSN 75 6101 - Stokové sítě a kanalizační přípojky – Účinnost: 2012-05-01 

ČSN EN 1610 - Provádění stok a kanalizačních přípojek a jejich zkoušení – Účinnost: 1999-05-01 

ČSN EN 12889 - Bezvýkopové provádění stok a kanalizačních přípojek a jejich zkoušení – Účinnost: 2001-03-01 

ČSN 75 6230 - Podchody stok a kanalizačních přípojek pod dráhou a pozemní komunikací – Účinnost: 1998-07-01 

ČSN 75 6402 - Čistírny odpadních vod do 500 ekvivalentních obyvatel – Účinnost: 1998-03-01 

ČSN 75 6760 - Vnitřní kanalizace – Účinnost: 2014-02-01 

ČSN 75 6909 - Zkoušky vodotěsnosti stok a kanalizačních přípojek – Účinnost: 2004-11-01 

ČSN 01 3463 - Výkresy inženýrských staveb – Výkresy kanalizace – Účinnost: 1997-04-01 

Aj. příslušné normy a nařízení navazující k těmto uvedeným. 

 

TP 146 - Povolování a provádění výkopů a zásypů rýh pro inženýrské sítě ve vozovkách pozemních komunikací 

 

 

          

Zpracoval: Aleš Zobaník                           ………………………. 

 

V Přerově únor/2018 


